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19 Δεκεμβρίου 2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

 

 

Έρευνα IPSOS για το Ίδρυμα VINCI Autoroutes 

Κοινή χρήση του οδικού δικτύου: πάρα πολλοί κανόνες 
εξακολουθούν να παραβιάζονται με αποτέλεσμα να 

διακυβεύεται η ασφάλεια όλων των χρηστών  

• 51% των οδηγών αυτοκινήτων δεν χρησιμοποιούν το φλας για να προσπεράσουν ή να 

αλλάξουν λωρίδα 

• 55% των οδηγών μηχανοκίνητων δίκυκλων σταματούν στη ζώνη στάσης ποδηλάτων 

• 37% των ποδηλατών περνάνε με κόκκινο φανάρι, ακόμα κι αν δεν επιτρέπεται 

• 56% των πεζών διασχίζουν το δρόμο όταν το φανάρι για τους πεζούς είναι κόκκινο 

• Το 93% των χρηστών του οδικού δικτύου εξακολουθεί να φοβάται την επικίνδυνη 

συμπεριφορά των άλλων 

 

Το Ίδρυμα VINCI Autoroutes δημοσιεύει τα αποτελέσματα της 5ης έκδοσης της ευρωπαϊκής 

έρευνας για την κοινή χρήση του οδικού δικτύου. Κατ' επέκταση του Βαρόμετρου 

υπεύθυνης οδήγησης, η έρευνα αυτή, που διεξήχθη από την Ipsos, εξετάζει συγκεκριμένα τη 

συμπεριφορά των Ευρωπαίων που καλούνται να αντιμετωπίσουν, στο οδικό δίκτυο, τη 

συνύπαρξη διαφορετικών τρόπων μετακίνησης. Πόσο προσέχουν τους άλλους χρήστες του 

οδικού δικτύου οι οδηγοί αυτοκινήτων, οι οδηγοί μηχανοκίνητων δίκυκλων, οι ποδηλάτες 

ή οι πεζοί; Σε ποιο βαθμό σέβονται τους κανόνες κοινής χρήσης του οδικού δικτύου; Οι 

απαντήσεις 12.403 Ευρωπαίων καταδεικνύουν την ανάγκη ευαισθητοποίησης όλων των 

χρηστών του οδικού δικτύου ως προς την ανάγκη σεβασμού των υπολοίπων και των 

κανόνων του κώδικα οδικής κυκλοφορίας, ώστε να μπορούν να συμβιώνουν αρμονικά στον 

δρόμο. 
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ΣΥΝΟΨΗ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΩΝ 
 

[Ευρωπαι κα  αποτελε σματα με μαυ ρο χρω μα / Ελληνικά αποτελέσματα με μπλε χρώμα και πλάγια 
γράμματα] 

 

Σε ε να δημο σιο χω ρο με ο λο και περισσο τερους περιορισμου ς, η ποικιλι α των τρο πων μετακι νησης 

περιπλε κει τη συνυ παρξη των χρηστω ν. Αυτη  η ποικιλομορφι α, σε συνδυασμο  με τη συνεχη  μη 

τη ρηση πολλω ν κανο νων του κω δικα οδικη ς κυκλοφορι ας δημιουργει  εντα σεις, αγε νεια και 

αι σθημα ανασφα λειας. Το αποτε λεσμα ει ναι ο τι σχεδόν όλοι οι χρήστες φοβούνται την 

επικίνδυνη συμπεριφορά των άλλων (93%, 93%), αλλα  ταυτο χρονα πολλοι  συμβα λλουν σε αυτο  

το κλι μα α γχους με τη δικη  τους στα ση απε ναντι στους α λλους χρη στες, ανεξα ρτητα απο  τον τρο πο 

μετακι νηση ς τους. 
 

• Οι οδηγοί αυτοκινήτων  

Το 51% ξεχνα ει να ανα ψει το φλας ο ταν προσπερνα  η  αλλα ζει κατευ θυνση (47%)  

Το 34% ανοι γει την πο ρτα χωρι ς να ελε γξει αν ε ρχεται κα ποιος ποδηλα της (26%)  

Το 22% καταπατα  τη ζω νη στα σης ποδηλατω ν (22%)  

 

• Οι ποδηλάτες 

Το 71% δηλω νει ο τι μερικε ς φορε ς κυκλοφορει  στα πεζοδρο μια (86%)  

Το 37% των ποδηλατω ν περνα  με κο κκινο φανα ρι, ακο μα κι αν δεν επιτρε πεται 

(35%)  

Το 49% των ποδηλατω ν δηλω νει πως προσπερνα  απο  τα δεξια , λεωφορει α η  

φορτηγα , ενω  εκτιμα  πως προσε χει τις νεκρε ς γωνι ες (33%)  

 

• Οι οδηγοί μηχανοκίνητων δίκυκλων  

Το 61% δηλω νει ο τι μερικε ς φορε ς παρκα ρει στο πεζοδρο μιο (55%)  

Το 55% σταματα  στη ζω νη στα σης ποδηλατω ν (56%)  

Το 40% χρησιμοποιει  τους ποδηλατοδρο μους (23%)  

 

• Οι πεζοί 

Το 56% παραδε χεται ο τι περνα  ο ταν το φανα ρι για τους πεζου ς ει ναι κο κκινο 

(66%)  

Το 77% δηλω νει ο τι μερικε ς φορε ς διασχι ζει τον δρο μο εκτο ς των 

προστατευμε νων διαβα σεων, παρο λο που υπα ρχει μια σε απο σταση μικρο τερη 

των 50 με τρων (84%)  

Το 57% χρησιμοποιει  το τηλε φωνο  του ενω  περπατα  (67%) 
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«Ενώ πολλοί Ευρωπαίοι φοβούνται τη συμπεριφορά των άλλων χρηστών, παράλληλα παραδέχονται 

ανοιχτά ότι παραβιάζουν τον κώδικα οδικής κυκλοφορίας. Για να επιτύχουμε μια πιο ήρεμη και 
ασφαλή συνύπαρξη στον δρόμο, ο καθένας πρέπει να συνειδητοποιήσει τις συνέπειες των πράξεων 
του —τόσο για τους άλλους όσο και για τον εαυτό του— και να αντισταθεί στην παρορμητικότητα 

και τον ατομικισμό. Αυτή ακριβώς η υπεύθυνη στάση θα συμβάλει στη μείωση του αριθμού των 
θυμάτων και στη διάσωση ζωών, ιδίως των ευάλωτων χρηστών».  

Bernadette Moreau 
Διευθύνουσα σύμβουλος του Ιδρύματος VINCI Autoroutes 

«Όλοι φοβόμαστε όλους στο δρόμο. Συγκεκριμένα, το 93% των χρηστών του οδικού δικτύου φοβάται 

την επικίνδυνη συμπεριφορά των άλλων. Αυτό το κυρίαρχο συμπέρασμα της φετινής έρευνας είναι 

ένας καλός λόγος να αναρωτηθούμε  αν μπορούμε να επιδείξουμε μεγαλύτερη ενσυναίσθηση και 

σεβασμό όταν μοιραζόμαστε τον κοινό δημόσιο χώρο. Αλλάζοντας συνήθειες στο τιμόνι, θα 

βελτιώσουμε την ασφάλεια στους δρόμους, αλλά και την ποιότητα της κοινωνικής μας συνύπαρξης». 
Παναγιώτης Παπανικόλας 

Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., Πρόεδρος ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε.  
Διευθυντής Ελλάδας VINCI Concessions/ Μέλος Δ.Σ. Ιδρύματος VINCI AUTOROUTES 
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Εγωκεντρικοί χρήστες που επιτρέπουν στον εαυτό τους να παραβιάζουν τους 
κανόνες του κώδικα οδικής κυκλοφορίας 

Ορισμε νοι κανο νες του κω δικα οδικη ς κυκλοφορι ας, που ε χουν ως στο χο να συμβα λουν στην 
ισορροπημε νη κοινη  χρη ση του οδικου  δικτυ ου, εξακολουθου ν να εφαρμο ζονται πολυ  σπα νια απο  
τους χρη στες, οι οποι οι ξεχνου ν τη συλλογικη  δια σταση της οδη γησης. Ωστο σο, η μη τη ρηση  τους 
θε τει σε κι νδυνο τους α λλους χρη στες και δημιουργει  εντα σεις και ανασφα λεια στους δρο μους και 
στα πεζοδρο μια. 

• Κατάχρηση πεζοδρομίων: αυτοι  οι χω ροι προορι ζονται για τους πεζου ς (μο νο παιδια  κα τω 
των 8 ετω ν με ποδη λατα και πατι νια χωρι ς κινητη ρα μπορου ν να κυκλοφορου ν), ωστο σο οι 
οδηγοι  μηχανοκι νητων δι κυκλων και οι ποδηλα τες τει νουν σε μεγα λο βαθμο  να τους 
χρησιμοποιου ν για στα θμευση (61% των οδηγω ν μηχανοκι νητων δι κυκλων, 55%) η  για να 
κυκλοφορου ν σε αυτου ς (71% των ποδηλατω ν και 40% των οδηγω ν μηχανοκι νητων δι κυκλων, 
86% και 31% αντίστοιχα). Αυτη  η καταχρηστικη  κατα ληψη του χω ρου αποτελει  κι νδυνο για 
τους πεζούς, το 63% των οποίων δήλωσε πως τους έχει σκουντήσει κάποιος χρήστης 
ποδηλάτου, πατινιού ή hoverboard ενώ περπατούσε σε πεζοδρόμιο (87%).  

• Παράλειψη χρήσης του φλας από τους οδηγούς αυτοκινήτων πριν απο  την προσπε ραση η  
την αλλαγη  κατευ θυνσης: αυτη  η πρακτικη , που αφορα  περισσο τερους απο  1 στους 2 οδηγου ς 
(51%, 47%) αποκαλυ πτει την κυριαρχι α του εγωισμου  και της αδιαφορι ας προς τους α λλους 
χρη στες του οδικου  δικτυ ου. 

• Παράβαση του κόκκινου από οδηγό ή πεζό: μπορει  να αποδειχθει  θανα σιμη ει τε για τον ι διο 
τον παραβα τη ει τε για τους α λλους χρη στες του οδικου  δικτυ ου. Ωστο σο, η παρα βαση αυτη  
αναγνωρι ζεται ευρε ως απο  τους οδηγου ς, τους ποδηλα τες και ακο μη απο  τους πεζου ς, πολλοι  
απο  τους οποι ους παραβλε πουν τον κι νδυνο που ενε χει η διε λευση του δρο μου ο ταν ο φωτεινο ς 
σηματοδο της τους το απαγορευ ει. Ενδεικτικα : 

o Το 62 % των οδηγών αυτοκινήτων παραδε χεται ο τι περνα  με πορτοκαλι  η  κο κκινο 
(67%), 

o Το 56% των πεζών παραδε χεται πως διασχι ζει διαβα σεις ενω  το φανα ρι των πεζω ν 
που τους αφορα  ει ναι κο κκινο (66%) και το 77% πως μερικε ς φορε ς διασχι ζει τον 
δρο μο εκτο ς προστατευμε νης δια βασης, παρο λο που υπα ρχει μι α σε απο σταση 
λιγο τερη των 50 με τρων (84 %), 

o Το 37 % των ποδηλατών δηλω νει ο τι περνα  με κο κκινο σε περιπτω σεις που δεν 
επιτρε πεται απο  τη ση μανση (35 %).  

Είναι καλό να γνωρίζουμε ότι οι πινακίδες παραχώρησης προτεραιότητας για τους 
ποδηλάτες στους τρίχρωμους φωτεινούς σηματοδότες, οι οποι ες ει ναι τοποθετημε νες 
κα τω απο  ε ναν τρι χρωμο φωτεινο  σηματοδο τη, επιτρε πουν στους ποδηλα τες να κινου νται 
προς την κατευ θυνση (η  τις κατευθυ νσεις) που υποδεικνυ ουν τα βε λη, χωρι ς να σταματου ν 
στον φωτεινο  σηματοδο τη, αλλα  παραχωρω ντας προτεραιο τητα στους πεζου ς και τους 
χρη στες της λωρι δας διε λευσης. Αυτο ς ο κανο νας του κω δικα οδικη ς κυκλοφορι ας, που 
συχνα  αγνοει ται, μπορει  να αποτελε σει πηγη  παρεξηγη σεων, ακο μη και συγκρου σεων 
μεταξυ  των διαφο ρων χρηστω ν του δρο μου και, ως εκ του του, να δημιουργη σει κι νδυνο: οι 
ποδηλα τες δεν δι νουν προτεραιο τητα στους α λλους χρη στες και αυτοι  θεωρου ν ο τι η 
διε λευση  τους απο  το κο κκινο φανα ρι αποτελει  παρα βαση και ανα ληψη κινδυ νου. 

Μη επιτρεπόμενη στάθμευση στη ζώνη στάσης ποδηλάτων: αυτοι  οι χω ροι προστασι ας 
προορι ζονται αποκλειστικα  για ποδη λατα, ελαφρα  προσωπικα  ηλεκτρικα  οχη ματα 
(Ε.Π.Η.Ο.)1 και σκου τερ κα τω των 50 cm3, ω στε να μπορου ν να σταθμευ ουν μπροστα  απο  
τα οχη ματα σε διασταυρω σεις με φανα ρια, για να βλε πουν καλυ τερα και να ει ναι πιο ορατα . 
Ωστο σο, το 55% των οδηγω ν μηχανοκι νητων δι κυκλων (56 %) και το 22% των οδηγω ν 
αυτοκινη των παραδε χονται ο τι σταμα τησαν εκει  (22 %). 

 
1 Ηλεκτρικό πατίνι, μονόκυκλο, αυτοεξισορροπούμενο προσωπικό όχημα, hoverboard 
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• Μη τήρηση αποκλειστικών χώρων στάθμευσης ή λωρίδων κυκλοφορίας: η στα θμευση σε 
λωρι δες κυκλοφορι ας η  η κατα ληψη χω ρων που προορι ζονται για συγκεκριμε νους χρη στες 
συχνα  θεωρει ται απο  τους οδηγου ς ως ακι νδυνη πρακτικη , παρεμποδι ζει την κινητικο τητα και 
θε τει σε κι νδυνο ευα λωτους χρη στες. Ενδεικτικα , το 27% των οδηγω ν αυτοκινη των ομολογει  
ο τι διπλοπαρκα ρει (45 %), το 17% παραδε χεται ο τι χρησιμοποιει  τις λωρι δες των λεωφορει ων 
(28 %), το 11% παραδε χεται ο τι παρκα ρει στις θε σεις ατο μων με αναπηρι α (9 %) και το 13% 
σε θε σεις για ηλεκτρικα  οχη ματα (13 %).  

• Στάση και στάθμευση σε ποδηλατοδρόμους: οι διαγραμμισμε νες ποδηλατολωρι δες, 
προορι ζονται αποκλειστικα  για ποδη λατα και ελαφρα  προσωπικα  ηλεκτρικα  οχη ματα Ωστο σο, 
το 40% των οδηγω ν μηχανοκι νητων δι κυκλων παραδε χεται ο τι τις χρησιμοποιει  (23%) και το 
14% των οδηγω ν αυτοκινη των παραδε χεται ο τι τις χρησιμοποιει  για να σταματη σει η  να 
παρκα ρει (15 %). 

 Μια α λλη περι πτωση απροσεξι ας ως προς τους ποδηλα τες, το 34% των οδηγω ν αυτοκινη των 

παραδε χεται ο τι ανοι γει την πο ρτα χωρι ς να ελε γχει αν πλησια ζει ποδη λατο (26%). 

• Χρήση κινητού τηλεφώνου απ’ όλους τους χρήστες του οδικού δικτύου: προ κειται 
αναμφι βολα για μια απο  τις κυ ριες πηγε ς δια σπασης της προσοχη ς και η αιτι α πολλω ν 
ατυχημα των. Ωστο σο, πολλοι  χρη στες αναφε ρουν ο τι χρησιμοποιου ν το κινητο  τους, πιο 
αναλυτικα : 

o το 77% των οδηγω ν αυτοκινη των (82 %)2,  
o το 57% των πεζω ν (67%), 
o το 44% των οδηγω ν μηχανοκι νητων δι κυκλων δι τροχων (42 %), 
o το 33% των ποδηλατω ν (41 %).  

Ένα κλίμα έντασης και ανησυχίας επικρατεί στο οδικό δίκτυο  

Η ποικιλι α των με σων μετακι νησης —αυτοκι νητο, μηχανοκι νητο δι κυκλο, ποδη λατο, συ γχρονα 

ηλεκτρικα  οχη ματα η  ακο μα και τα πο δια— σε συνδυασμο  με την εξε λιξη του μεριδι ου των χρηστω ν 

σε ε ναν η δη περιορισμε νο δημο σιο χω ρο και τη μη τη ρηση του κω δικα οδικη ς κυκλοφορι ας, καθιστα  

την κοινη  χρη ση του οδικου  δικτυ ου ο λο και πιο περι πλοκη και συχνα  συγκρουσιακη . Ανεξα ρτητα 

απο  τον τρο πο μετακι νησης, η συνυ παρξη των χρηστω ν παραμε νει πηγη  α γχους, εντα σεων και 

αγε νειας.  

 

Αν και συχνα  ει ναι οι ι διοι που θε τουν σε κι νδυνο τους α λλους, η συντριπτικη  πλειοψηφι α των 

χρηστω ν του οδικου  δικτυ ου (93%) εξακολουθεί να φοβάται την επικίνδυνη συμπεριφορά των 

άλλων (93%). Αυτο  ισχυ ει για :  

o Το 88% των τακτικω ν ποδηλατω ν (91%)  

o Το 92% των οδηγω ν αυτοκινη των (91%)  

o Το 83% των οδηγω ν μηχανοκι νητων δι κυκλων (80%)  

 

Οι πεζοι  επηρεα ζονται επι σης σε μεγα λο βαθμο  απο  τους κινδυ νους που αναλαμβα νουν α λλοι 

χρη στες του οδικου  δικτυ ου. Έτσι, το 89% των πεζω ν φοβα ται ο τι ε νας οδηγο ς αυτοκινη του δεν θα 

σταματη σει να τους αφη σει να περα σουν ενω  βρι σκονται σε προστατευμε νη δια βαση (91%) και το 

63% δηλω νει ο τι τους ε χει σκουντη σει στο πεζοδρο μιο κα ποιος χρη στης ποδηλα του, πατινιου  η  

hoverboard (87%).  

 

Ο φο βος για την επιθετικο τητα των οδηγω ν μηχανοκι νητων οχημα των ει ναι πα ντα πολυ  ε ντονος 

στους ποδηλα τες (89%, 86%) , αλλα  αφορα  επι σης το 79 % των οδηγω ν μηχανοκι νητων δι κυκλων 

(83 %) και ακο μη και το 83 % των οδηγω ν αυτοκινη των (89 %).  

 

 
2 Συμπεριλαμβανομένου του προγραμματισμού GPS 
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Το αίσθημα ασφάλειας πάνω στο ποδήλατο, το οποι ο αποτελει  σημαντικο  παρα γοντα για την 

ανα πτυξη της ποδηλασι ας, διαφε ρει σημαντικα  απο  χω ρα σε χω ρα. Στην Ευρω πη, ενω  το 81% των 

ποδηλατω ν δηλω νουν ο τι αισθα νονται ασφαλει ς ο ταν μετακινου νται με ποδη λατο και το ποσοστο  

αυτο  φτα νει το 93% για τους Ολλανδου ς, μο νο το 57% των Γα λλων συμμερι ζεται αυτο  το αι σθημα 

ο ταν μετακινει ται.  

 

Τακτική χρήση ενεργών τρόπων μετακίνησης (περπάτημα, ποδήλατο): οι Έλληνες 
ελαφρώς κάτω από τον μέσο όρο των Ευρωπαίων  

Για τις καθημερινε ς τους μετακινη σεις, οι Ευρωπαι οι ει ναι, ως επι  το πλει στων, οπαδοι  των 

ενεργητικω ν τρο πων μετακι νησης.  

67 % (+ 1 πόντοι σε σχέση με το 2024) μετακινούνται τακτικά με τα πόδια (70 %). Οι Ισπανοι  

και οι Ολλανδοι  περπατου ν περισσο τερο (77%), ενω  οι Βε λγοι λιγο τερο (53%).  

 

Η χρήση του ποδηλάτου παραμένει σταθερή, με το 21 % των Ευρωπαι ων να το χρησιμοποιου ν 

τακτικα  (13%). Οι πρωταθλητε ς της τακτικη ς χρη σης του ποδηλα του παραμε νουν οι Ολλανδοι  

(60%), αρκετα  μπροστα  απο  τους Βε λγους (26%) και τους Πολωνου ς (25%). Οι Ισπανοι  (7%) και οι 

Βρετανοι  (7%) κλει νουν τη λι στα.  

 

Στην Ευρω πη, περισσο τεροι α νδρες παρα  γυναι κες κυκλοφορου ν με ποδη λατο, ει τε τακτικα  (22% 

των ανδρω ν ε ναντι 19% των γυναικω ν) ει τε περιστασιακα  (41% ε ναντι 35%). Συνολικα , 

περισσο τεροι απο  1 στους 3 (37%, 37 %) χρησιμοποιου ν περιστασιακα  ποδη λατο για τις 

μετακινη σεις τους. 

 

Το 6% των Ευρωπαι ων χρησιμοποιει  επι σης τακτικα  μηχανοκι νητο δι κυκλο (12%) και το 2% πατι νι 

η  hoverboard (3 %).  

 
 

Εστίαση στις ιδιαιτερότητες της κυκλοφορίας με ποδήλατο 

 

 

• Το 25% των ποδηλατών (31 %) κυκλοφορεί τη νύχτα χωρίς φωτισμό και 

αντανακλαστικό εξοπλισμό. Ωστο σο, η απουσι α η  η ανεπα ρκεια φωτισμου  και 

αντανακλαστικου  εξοπλισμου  για τη νυχτερινη  ποδηλασι α θε τει τους ι διους τους ποδηλα τες σε 

κι νδυνο και μπορει  να αιφνιδια σει τους α λλους χρη στες του οδικου  δικτυ ου.  

 
• Το 31% των ποδηλατών φοράει συχνά κράνος (50 %). Το ποσοστο  αυτο  ει ναι χαμηλο τερο 

απο  αυτο  των Ισπανω ν (59%) και των Βρετανω ν (57%) ποδηλατω ν, αλλα  σημαντικα  
υψηλο τερο απο  αυτο  των περισσο τερων α λλων ευρωπαι κω ν χωρω ν, και ιδι ως των Ολλανδω ν 
(10%). Σχεδο ν 1 στους 2 (45%) Ευρωπαι ους ποδηλα τες δηλω νουν ο τι δεν φορου ν ποτε  κρα νος 
(31%)3.  
 

• Το 49% των ποδηλατών (33%) προσπερνά από τα δεξιά λεωφορεία ή φορτηγά, ενώ 
εκτιμά ότι προσέχει τα τυφλά σημεία. Ωστο σο, η κακη  εκτι μηση των τυφλω ν σημει ων απο  
οδηγου ς βαρε ων οχημα των (φορτηγο , λεωφορει ο, που λμαν) η  απο  ποδηλα τες εκθε τει ιδιαι τερα 
τους τελευται ους.  

 

 
3 Η χρήση κράνους κατά την ποδηλασία δεν είναι υποχρεωτική για τους ενήλικες σε καμία από τις χώρες που συμμετείχαν στην έρευνα, με 

την εξαίρεση της Ισπανίας όπου συνιστάται στις αστικές περιοχές και είναι υποχρεωτική έξω από αυτές 
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Μεθοδολογία της μελέτης:  

Για την υλοποι ηση αυτη  της ε ρευνας, η Ipsos ρω τησε απο  τις 11 Φεβρουαρι ου ε ως τις 5 Μαρτι ου 

2025, με σω Διαδικτυ ου, 12.403 α τομα ηλικι ας 16 ετω ν και α νω, εκ των οποι ων 2 403 Γα λλοι και 

τουλα χιστον 1.000 α τομα σε καθεμι α απο  τις 10 α λλες χω ρες που συμμετει χαν στην ε ρευνα (Βε λγιο, 

Γερμανι α, Ελλα δα, Ηνωμε νο Βασι λειο, Ισπανι α, Ιταλι α, Ολλανδι α, Πολωνι α, Σλοβακι α, Σουηδι α). Στη 

Γαλλι α, για να επιτευχθου ν οι στο χοι της μελε της, οι πληθυσμοι  ορισμε νων περιοχω ν 

υπερεκπροσωπη θηκαν στο δει γμα, προκειμε νου να υπα ρχει επαρκη ς αριθμο ς συνεντευ ξεων (200 

ανα  περιοχη ) για την ανα λυση των αποτελεσμα των σε κα θε περιοχη . Στη συνε χεια, το βα ρος κα θε 

περιοχη ς διορθω θηκε στο συνολικο  δει γμα, ε τσι ω στε κα θε να ανακτη σει το πραγματικο  της βα ρος. 

Τα αποτελε σματα ει ναι επομε νως αντιπροσωπευτικα  του πληθυσμου  που μελετη θηκε. Η 

αντιπροσωπευτικο τητα κα θε δει γματος εξασφαλι ζεται με τη με θοδο της ποσο στωσης. 

 
 
Σχετικά με το εταιρικό Ίδρυμα VINCI Autoroutes 

Από την ίδρυσή του το Φεβρουάριο του 2011, το Ίδρυμα VINCI Autoroutes λειτουργεί ταυτόχρονα 
ως εργαστήριο, παρατηρητήριο και εργαλείο πληροφόρησης, αφιερωμένο στην εξέλιξη των 
συμπεριφορών. Έχοντας αφοσιωθεί εξαρχής στην προώθηση της προσωπικής και συλλογικής 
ευθύνης κατά την οδήγηση, το ίδρυμα σταδιακά επέκτεινε το πεδίο των δραστηριοτήτων του για 
να συμπεριλάβει την εκπαίδευση, τον σεβασμό προς το περιβάλλον και την προσέγγιση τρίτων 
μέσω της ανάγνωσης. Αυτοί είναι μερικοί μόνο από τους τρόπους με τους οποίους όλοι 
φιλοδοξούμε να οδηγούμε σωστά στο οδικό δίκτυο. 
Από το 2022, το Ίδρυμα υποστηρίζει επίσης έργα για τη διατήρηση και την αποκατάσταση της 
φυσικής κληρονομιάς στις περιοχές. 
Τα πεδι α δρα σης του:  

- Η προ οδος της ε ρευνας με την επε νδυση σε καινοτο μες επιστημονικε ς ε ρευνες των 
διαφορετικω ν τομε ων των συμπεριφορω ν που ενε χουν ρι σκο, στον σεβασμο  του 
περιβα λλοντος και στην ανα γνωση ως τους καταλυ τες βελτι ωσης των συμπεριφορω ν. 
Αντι στοιχα, στον τομε α της μηχανικη ς περιβα λλοντος, η προ οδος της ε ρευνας με τη με τρηση 
της επι δρασης ενεργειω ν αποκατα στασης του φυσικου  περιβα λλοντος σε βα θος χρο νου. 

- Η ευαισθητοποι ηση του ευρε ως κοινου  διεξα γοντας εκστρατει ες ενημε ρωσης και 
ευαισθητοποι ησης σχετικα  με τους οδικου ς κινδυ νους, την υπευ θυνη οδη γηση και την 
προστασι α του περιβα λλοντος. 

- Η υποστη ριξη κοινοτικω ν και αστικω ν πρωτοβουλιω ν προωθω ντας ε ργα που ενθαρρυ νουν 
την ασφαλη  κινητικο τητα, με σεβασμο  στους α λλους και στο περιβα λλον, και στηρι ζοντας 
ε ργα οικολογικη ς αποκατα στασης. 

https://fondation.vinci-autoroutes.com  – X – Facebook – LinkedIn και Instagram  
 
 

 

Επικοινωνία με τον τύπο 

Στην Ελλα δα: Σοφι α Στα μου, sstamou@olympiaodos.gr , +30 6957 500656  

Στη Γαλλι α: Matthieu Sénécot, matthieu.senecot@vae-solis.com, +33 (0)6 51 92 53 14 

        Samuel Beauchef, samuel.beauchef@vinci-autoroutes.com, +33 (0)6 12 47 58 
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https://twitter.com/FondationVA
https://www.facebook.com/pages/category/Nonprofit-Organization/Fondation-VINCI-Autoroutes-112630673789643/
https://fr.linkedin.com/company/fondation-vinci-autoroutes
https://www.instagram.com/fondation_vinciautoroutes/?hl=fr
mailto:sstamou@olympiaodos.gr
mailto:matthieu.senecot@vae-solis.com,
mailto:samuel.beauchef@vinci-autoroutes.com
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